### 从"有房住"到"住好房",我省出台十二项具体举措推进高品质住宅开发建设

郭阳阳

1版责任编辑 王 众 校对 常鲁燕 组版 张淑红

2版责任编辑 李庆梅 校对

# 好房子有了"硬杠杠

《大众日报》消息 随着城镇化推进和经 济社会发展,人民群众的住房观正在从"有 房住"向"住好房"转变,对高品质的住宅需 求日益增长。7月12日,省政府新闻办召开 新闻发布会,对省住房城乡建设厅日前印发 的《山东省高品质住宅开发建设指导意见》 (以下简称《意见》)进行解读。

省住房城乡建设厅厅长王玉志介绍, 《意见》围绕"质量、功能、低碳、服务"四个重 点,从政策标准、规划设计、施工建造、查验 交付、物业运维等环节入手,提出十二项具 体要求

什么是高品质住宅?根据《意见》,高品 质住宅应符合高质量发展要求,具备质量优 良、安全耐久,功能优化、健康舒适,环境优 美、便利宜居,设施完善、技术先进,低碳绿 色、节能环保,服务精细、邻里和谐的品质, 体现人文美学价值、引领美好居住生活发展 方向,是广大群众普遍认可的"好房子"。

> 车辆伤害多发 生于公路,如行人、 自行车、电动车被 机动车撞伤,摩托 车、汽车翻车伤及 车内人员等。车辆 伤害的主要受伤部 位为头部、四肢、盆 腔、肝、脾、胸部等。 车辆伤害引起死亡 的主要原因为头部 害的急 损伤、严重的复合 伤和碾压伤。 如果是运输 危险化学品的车 辆发生了交通事 故,不仅会造成人 员伤害,还可能由 于危险化学品受

> > 中毒等事故。 车辆伤害现 场救护原则:

> > 到撞击、泄漏发生

火灾、爆炸或人员

1、现场应急的 顺序为紧急呼救、保 护现场、转运伤员。 分别拨打求救电话 120、110和119。

2、切勿立即移 动伤者,除非处境会 危害其生命,如汽车着火、有爆炸可能等。

3、将失事车辆引擎关闭,拉紧驻车制 动装置或用石头固定车轮,防止汽车滑动。

救

措

4、呼救的同时,现场人员首先要查 看伤员的伤情,伤员从车内救出的过程 应根据伤情区别进行,脊柱损伤伤员不 能拖、拽、抱,应使用颈托固定颈部或使 用脊柱固定板,避免脊髓受损或损伤加

5、实行先救命、后治伤的原则,若伤 员呼吸、心跳停止,则应立即进行心肺复

6、意识清醒的伤员可询问其伤在何 处(疼痛、出血、何处活动受限等),并立 刻检查受伤部位,进行对症处理,疑有骨 折应尽量简单固定后再搬运。

7、事故发生后应尽可能对现场进 行保护,以便给事故责任划分提供可靠 证据,并采用最快的方式向交通管理执

8、如果交通事故涉及危险化学品, 应首先了解危险化学品的种类、名称和 危险特性,有针对性地实施应急行动,同 时尽量佩戴劳动防护用品,站在上风侧 进行现场处置与急救。



宅建设,首要的就是提升工程质量。针对 住房质量通病,《意见》提出要从"事前防 控、事中控制、事后保修"三个方面聚力提 升,包括加强渗漏、裂缝、空鼓、管线不通、 地漏和烟道返味串味、噪声干扰等质量常 见问题防治;对易发常见问题的关键工序、 关键部位的隐蔽工程,实行"举牌验收" 等。在房屋装修方面,鼓励高品质住宅精 装修交付,提倡个性化、定制化、集成化装 修,探索"大规模定制化家装"精装交付模 式,实现按需研发、按需组项、菜单购买,避 免千房一面并减少资源浪费。高品质住宅 物业服务收费实行市场调节价机制,实现 质价相符、优质优价。

"房子好不好,群众说了算。"省住房城 乡建设厅副厅长周善东说,"建设广大群众 普遍认可的好房子,要更多地从居住者实际 感受角度展开。"为此,《意见》有针对性地解

高质量才能有高品质,推进高品质住 决群众关心的住房问题,更加注重提升群众 质住宅项目中率先执行超低能耗建筑标准。 的居住体验。

> 《意见》要求,高品质住宅空间尺度应适 度加大,住宅层高不小于3米。满足住宅的 休憩、娱乐、办公等混合功能使用,合理设置 健身、交流、消毒等多功能空间,推广增设玄 关处消杀功能等创新做法。要配备非接触 式门禁系统、带除霾和热量回收功能的新风 系统、全屋水净化系统。提升车位配建标 准、车位面积,车位配比不低于1:1.2,面积 不小于2.5×5.3米,100%预留电动车充电基 础设施安装条件。

高品质住宅突出全生命周期管理,覆盖 高品质住宅开发建设、交付使用和指导监督 全过程。同时,在建设的关键技术方面应采 用装配式技术、低碳技术、BIM技术、智慧技 术。按照二星级及以上绿色建筑标准建设, 使用5种及以上绿色建材认证的材料和部 品,且应用比例不应低于50%;鼓励在高品

为进一步推进高品质住宅的开发建设,

《意见》提出一系列支持政策措施。具体来 看,高品质住宅项目将纳入绿色金融支持范 围,鼓励银行等金融机构对符合条件的企 业、项目通过开辟绿色通道、加大信贷支持 力度、降低信贷融资成本等方式给予支持。 对使用住房公积金贷款购买高品质住宅的, 贷款额度可按一定比例上浮。高品质住宅 项目可适当放宽销售备案价格上限,对应的 开发企业在参与招投标和信用评价方面享 受适度优惠政策。

王玉志表示,下一步,我省还将制定《意 见》配套技术文件,编制标准化技术图集,定 期发布推广目录和指南;开展高品质住宅建 设试点示范市、示范县、示范项目建设,打造 一批精品住宅项目;发挥好试点的示范引领 作用,带动全省住宅品质整体提升。

(方垒)



### "敲门入户"宣传消防安全知识

7月11日,鲁西新区消防宣传人员深入辖区乡镇,持续开展沿街商铺"敲门入户"消防宣传活动。活动中,消防人员向大家发放 宣传资料,讲解发生火灾时如何应对、如何正确报警、如何扑救初起火灾、电动自行车如何充电停放等消防安全知识,提醒商舖老板 一定要注意用火、用电、用气安全,一旦发生火灾要把损失降到最低,避免人员伤亡。同时,宣传人员将灭火器的正确使用和日常维 护方法进行了详细讲解,手把手教授群众如何使用灭火器。 记者 王燕 摄

## 定陶:强化审计"力度"提升民生"温度"

本报讯(通讯员 张峰 吴香英 记者 刘 卫国)为加强对医保、养老等群众关切、问 梳理,收集相关数据及基本情况资料,建 立和完善了审计对象库,切实加大对社会 保障领域重大政策措施贯彻落实的审计

生资金收入、支出、结余规模,基本摸清了 题多发的重点资金进行常态化审计监督。

全区基本养老、基本医疗、失业、工伤、社会 保障等民生资金底数,聚焦重大战略、重大 政所和4处公立敬老院民政资金使用情 题多发的重点领域资金常态化审计,定陶 举措、重大项目、重大资金和重点人群保 况进行了审计调查,通过审计和调查及时 区对区人社、民政、医保、卫健、教育等单 障,分析掌握政策实施和资金运行的周期 发现民政领域苗头性和多发性问题,分析 位按照承担职责任务、权力运行范围进行 性变化特征,建立全区民生领域审计工作 和判断问题产生原因和提出解决问题办 发展规划,编制年度审计项目计划并付诸 法,促进民政资金使用规范合理。同时, 实施。根据民生资金的重要性、规模和管 通过研究把握社会保障领域中违纪违法 理分配权限等因素,确定重点审计对象,通 行为新动向,紧盯资金分配、项目审批、待 过专项审计、政策措施落实跟踪审计、预算 遇发放、补贴申领、资格鉴定等重点环节, 完善民生项目审计计划,推进审计全 执行审计等相结合,对涉及的重点单位进 及时移送审计发现的违纪违法问题线索, 覆盖。区审计局持续收集近三年来全区民 行重点监督,对医保,养老等群众关切、问 及时纠正治理体系和增强社会治理能力。

近年来,定陶区先后对11个镇街民

本报讯(记者孔博)7月10-16日是我国第32个 全国节能宣传周,近年来,我市大力推进节能减排工作, 通过节能技术改造、科学用电等多种方式实现节能降碳 目标。7月12日,记者走访了我市部分工业企业,实地了 解企业在节能降耗、绿色低碳发展方面的经验和成效。

电厂是能源消耗大户,如何有效利用有限的水资 源,实现可持续发展,是电厂在发展中面临的一大难 题。为了节约资源绿色发展,华润电力(菏泽)有限公司 走出一条节能减排的新路径,通过引进、推广、应用节水 新技术、新工艺、新设备,对全厂废水进行处理并全部叵 收利用,系统正常运行期间可实现全厂无废水外排。

"通过全厂废水零排放项目实施,实现全厂无废水 外排,全厂用水结构优化及循环水排污水、脱硫废水和 其他高盐废水的全部处理和回收利用,在回收利用中还 生产了纯度高于98.5%的工业一级品氯化钠盐。"工作人 员告诉记者,项目投运后每年节约用水量约300万立方 米,废水处理过程中产生的污泥也全部进入锅炉掺烧。

据悉,该公司还进一步完善了节水用水管理措施。 对各类用水进行全面规划、综合平衡和优化比较,根据各 工艺过程对水量和水质的要求,采用多种措施,达到经济、 合理、一水多用、综合利用的要求,提高重复用水率,减少 耗用量。同时投资进行多项节能技术改造,年均节约标 煤约9000吨。目前正稳步推进机组"三改联动"改造(节 能降碳改造、灵活性改造、供热改造),持续实现企业绿色 低碳高质量发展,助力国家"双碳"战略目标实现。 酒类包装产业是郓城县的主导产业之一,已经形成

了以酒瓶为龙头,集设计、研发、生产为一体的瓶盖、喷涂、 烤花、纸箱等全产业链条。传统玻璃产业多使用燃煤锅 炉,只能生产工艺不高的普通酒瓶,并且存在污染问题。 山东晶玻集团是郓城县大型玻璃酒瓶生产厂家之一,拥 有先进玻璃瓶生产线11条,使用天然气清洁能源代替传 统能源,将煤气玻璃窑炉改造为燃气节能窑炉。 "公司节能环保窑炉改造项目总投资3800万元,生

产工艺流程整体不变,新购置环保节能生产设备,将2台 煤气发生炉改为清洁天然气窑炉,自动化设备代替高耗 能落后设备,实现了提档升级。"山东晶玻集团技术副厂

山东晶玻集团通过燃气节能窑炉改造,提高了生产 效率及产品质量,进一步增强节能升级改造的信心和决 心,为玻璃企业清洁改造和节约用能起到良好的示范作用。

近年来,我市不断加快新能源在工业领域的应用,推进煤炭清洁化利用和新能 源高效利用。同时围绕新旧动能转换,积极淘汰落后产能、改造提升传统动能、培育 壮大新动能。

### 巨野:"民警大集"为群众平安"加码"

本报讯 (通讯员 程大涛)近日,巨野 县公安局在人民广场开展夏季治安巡查 宣防"民警大集"活动,组织禁毒、交通、政 保、出入境、反诈、派出所民警在广场设立 宣传点,让夏夜消暑群众零距离感受平安

"珍爱生命,安全第一,远离危险水域 ……"民警为广场游玩的孩子们认真讲解 防溺水安全防范知识,提醒孩子们远离危 险水域。

"走一走、看一看,毒品知识免费学,毒 品知识免费看,毒品危害有多大,看了你就 很害怕……"一声声地摊吆喝吸引广场人 流,禁毒民警以时尚、亲民的方式让群众掌 握禁毒知识,现场引导大家如何识毒辨毒, 通过互动讲解毒品对个人、家庭以及社会 的极大危害。同时,也鼓励大家积极检举

揭发涉毒违法犯罪线索,同心共创无毒城 市,打赢禁毒人民战争。

"同志,现在电动车上牌需要什么手 续?""出入境证件如何申请,几天能办好?" 在交通、政保、出入境民警联合设立的"业 务摊点",来往群众络绎不绝,针对大家提 出的各类问题,民警详细耐心做出解答 小小的摊位,让警务"更贴心",宣传"接地 气",真正搭建起了与群众沟通的桥梁。

"不听、不信、不转账,贪小便宜吃大 亏,反诈知识记心间……"反诈民警通过辖 区内真实发生的案例,为大家认真讲解常 见的诈骗类型、诈骗手段和预防常识。

巡逻防控不停歇,宣传防范不松 懈。巨野县公安局组织的"民警大集"活 动,让群众感受到警察就在身边、平安就



仲夏时节,单县终兴镇小阁子村300余亩冬瓜,枝繁叶茂,长势良好。去 年,在外务工多年的村民齐东林,通过市场考察发现,无公害冬瓜品种"绿宝石" 深受市场青睐,供不应求。今年,他通过土地流转,利用村子内闲置的边角土 地,种植了"绿宝石"冬瓜,目前已经全部订购一空。

通讯员 李仁启 记者 王富刚 摄

欢迎新进来的朋友,这是纯手工制作的泥塑,适合摆放在办公室、家里……"近 ┩ 日,在定陶区残疾人就业创业基地,主播正在推销残疾人手工制品。据了解,该基地 通过吸纳残疾人免费学习手工技能,以互联网直播带货的模式,帮助残疾人就业增 记者 黄啟峰 摄 收。

了回到家乡创业奋斗,去实现自己的农业 分火爆。 梦、田园梦、乡村梦。张哲瑜立足曹县魏湾 镇黄河故道湿地的资源优势,联合5位农 村有志青年,注册成立了曹县万亩荷塘水 产种养专业合作社,开始了返乡创业之路。

成功不可能一蹴而就,张哲瑜的创业 土地时,遇到了各式各样的阻力。张哲瑜 分析各个农户的具体情况后,对症下药,和 村干部一起利用晚上时间召集村民开会, 懈努力,终于以每年600元一亩的价格流 二三产业相互融合的多元化经济实体。

孩儿立志出乡关,学不成名誓不还。 转了160亩土地,有了第一块属于自己的 张哲瑜从小在农村长大,对农村有着深厚 发展基地。2014年,张哲瑜流转水面种植 感情。2013年,从山东财经大学毕业后, 莲藕,其中有观赏性荷花。2015年他又办 本可以留在大城市工作,但他却毅然选择 起了农家乐,为游客提供餐饮服务,生意十

张哲瑜:用汗水绘就乡村振兴新画卷

2020年,合作社投资1000多万元建成 荷塘农产品产业园,其中包括电商直播楼 一栋、年产15000吨一级大米生产线一条、 年产5000吨无公害荷叶茶加工生产线一 条,并且办理了国家食品生产许可认证。 之路同样也是一波三折。合作社开始流转 发展产业的同时带动周边农户发展水稻、 莲藕种植面积10000余亩,服务带动群众 200多户,户均每年增收3000多元,使千家 万户的"小生产"与千变万化的"大市场"实 讲政策,算经济账,描绘发展前景。实在沟 现了有效连接。经过9年的不懈努力,合 通不了的,动用同学和亲戚朋友帮忙疏通, 作社已经发展成为集种植养殖、旅游观光、 加上自己的软磨硬泡,凭着满腔热情和不 农产品开发、文创产品研发销售为一体,一

开始积极为家乡招才引智,招商引资。 七届齐鲁乡村之星""全国乡村振兴青年先 2020年,他联系了13名有理想、敢拼搏、有锋",荣获"山东省大学生创业大赛三等奖" 一定经济基础的曹县青年,成立了"魏湾镇 "菏泽市五四青年奖章""菏泽市第六届创 青年创业联盟"。"联盟会不定期组织茶话 业大赛优秀企业奖"等。2023年,张哲瑜 会,大家一起分享创业经验,共同进步。"张 哲瑜告诉记者,目前,已经有4位在外创业 成功的联盟会员回到曹县创办企业,固定 资产投资达到2000万元,年吸纳安置劳动

近年来,张哲瑜先后被评为"曹县返乡 创业之星""菏泽市大学生创业之星""菏泽 市乡村好青年标兵""第四届菏泽市乡村之

自己的产业慢慢走向正轨,张哲瑜又 星""菏泽市创业致富带头青年""山东省第 当选为共青团第十九次全国代表大会代

> "几年下来,父母看到了我的成绩,对 我给予了充分肯定,让我更加坚定了最初 的选择。我会在乡村振兴这条大道上不忘 初心、砥砺前行,也希望能有更多的年轻人 回到家乡,建设家乡。"张哲瑜说。

> > 记者 孔博